

Děti vymýšlely hmyzí příběhy

TÁBOR – Nech brouka žít aneb Hmyz v botanické zahradě. Takové bylo téma 6. ročníku literární soutěže pro žáky mateřských a základních škol. Pořadatelství se společně chopily Městská knihovna Tábor, VOŠ a Střední zemědělská škola Tábor a botanická zahrada. Do příprav soutěže se letos zapojil i keramický kroužek Domu dětí a mládež ze Soběslavi, jehož členové připravili originální ceny a překvapení pro všechny účastníky. Se svými příběhy se do soutěže zapojilo 76 mladých autorů ze sedmi škol. Vznikaly na základě propozic, které dětem pomohly proniknout do života hmyzí říše a poznat její zástupce. Mnoho příběhů v sobě neslo poučení a prostřednictvím tvůrčího hmyzu oživily podobně jako v bajkách současné problémy lidské společnosti.

Slavnostní ceremoniál v knihovně se mohl pochlubit bohatým programem. Vedle vyhlášení výsledků zahrnoval i interaktivní a zábavnou část. „Chtěli jsme, aby si děti nejen odnesly ceny, ale aby se také něco zajímavého dozvěděly,“ zdůraznila Jindřiška Bumerlová, duše celé literární soutěže. Nejen jí udělala velkou radost velká účast dětí, jejich chuť poprat se s nástrahami nelehkého tématu i kvalita dodaných textů. „Každý rok počet účastníků roste a máme z toho opravdu upřímnou radost. Někteří se účastní i opakovaně. Začíná to naplňovat představy, které jsme o soutěži při jejím zrodu měli,“ nechala se slyšet Jin-

dřiška Bumerlová.

Unikátní záležitost dělá z těchto literárních klání nejen téma související s životem botanické zahrady - v minulých ročnících ožily v příbězích děti její stromy, dřevěné objekty, zvířata, bylinky a růže, ale také široký věkový rozsah. „Máme i nulovou kategorii pro mateřské školy a prvňáčky, což nás moc těší. Děti tam ještě neumějí psát, ale tvoří se svými učitelkami komiks, do kterého mohou doplnit i kratičké texty,“ informuje Jindřiška Bumerlová. „Jsme rádi, že si to paní učitelky v jednotlivých ročnících a školách vzaly za své a vedou děti k tomu, aby uměly pracovat s propozicemi. Musím říct, že kvalita textů jde skutečně nahoru,“ dodala organizátorka soutěže, jejíž vyhlášení se ne náhodou koná v listopadu. „Je to od nás taková malá připomínka toho, že byla zemědělská škola založena v listopadu roku 1866,“ doplnila.

Spojujícím motivem je pochopitelně samotná existence a život botanické zahrady. Součástí jednoho z tamních skutečných projektů je hmyzí hotel a broukoviště, proto pořadatelé zaměřili na hmyz. „Už třetím rokem navíc obývají botaniku pohádkové bytosti. Jednou z nich je i drak Borda, který se stal patronem naší letošní soutěže a ti nejlepší ho dostávali jako cenu,“ odhalila Jindřiška Bumerlová. Zároveň prozradila, že se připravuje kniha o tábořské botanické zahradě. „Tahle soutěž i kniha mají důpomocti k tomu, aby děti i s rodiči měly důvod zahradu navštívit a



Julie Králová přebírá cenu od Jindřišky Bumerlové, která je učelkou češtiny na tábořské zemědělské škole, a Dany Denišové z městské knihovny.



O vyhlášení výsledků literární soutěže byl zájem mezi dětmi i rodiči. Foto -pš-

vytvářet si vztah k přírodě.“

Z tváří dětí se dalo vyčíst, že soutěž je zaujala. Dokazují to i dojmy osmileté Julie Králové z chýnovské školy, která se stala vítězkou v první kategorii. „Už

minule jsem obsadila první místo, tak mě napadlo, že to zkusím znovu. Nejtěžší bylo vymyslet začátek, pak už mi to trvalo jenom chvíli,“ svěčila se.

Pavel Sůcha